

## 中华医学会被审计署点名 3个多月仍不整改

# 8.2亿元药企赞助去哪儿了？

据新华社电 一年内召开的160个学术会议，收取医药企业赞助8.2亿元——审计署6月公布的对中华医学会的审计报告，曾引起社会关注。然而，3个多月过去，却一直没有中华医学会的任何整改信息。留下一连串疑问待解：巨额赞助费到底去哪儿了？药企赞助对学术会及参会者有何影响？医学会有无在药企与医院医生间充当“掮客”？

### 巨额赞助费去向成谜

中华医学会官网上，一份“中华医学会2014年学术会议计划”赫然在目，国际、国内学术会议以及培训班等，共计350多个。

“药品企业赞助学术活动并不是中国的‘发明’，而是国际通行惯例。”广东省医学界一位专家告诉记者，美国的心血管年会、糖尿病年会每年上万人参加，资金都是医疗相关企业赞助。但国外行业协会的财务比较透明，会议赞助也是公布收支、专款专用。此次中华医学会之所以引发质疑，正是由于这

些巨额赞助费究竟用向何方，账本并未对外晒出。

赞助费究竟如何花？记者为此最先联系中华医学会党委某负责人，被告知采访需要联系医学会办公室；记者联系医学会办公室，被告知已把整改措施给了国家卫计委，接受采访由国家卫计委负责接待；按照国家卫计委宣传司要求，记者7月15日发了采访提纲，并多次打电话询问，直到9月23日宣传司一位工作人员告诉记者，这个情况暂时还不是很清楚，还正在了解。

### “医生通讯录”成“诱饵”

赞助医院、医学会开学术会议，一度成为医药企业最流行的公关做法。“能够赞助这些学术会议，对药企是求之不得的事，有些厂家还轮不上。”湖北一家药企负责人说，通过赞助学会举办的学术会议，是药企结识各大医院科室主任的捷径，节约人力财力和时间不说，混个脸熟也更好办事。

中华医学会办的基本都是学术性会议，都有许多医生参

会。正如审计报告所指，提供“医生通讯录”也成为吸引赞助的砝码。在6月被审计署点名后不久，记者曾匿名向中华医学会微生物学与免疫学分会的工作人员询问：赞助是否能拿到参会医生通讯录？对方表示：“学术会议的通讯信息是基本的赞助回报，怎么会没有呢？”

### “灰色生意经”仍待澄清

“一些医药企业通过送钱的方式影响医学会，医学会利用准公共机构的权力影响医院和医生，建立了一个完整的链条。”同济大学法学院副教授刘春彦说，巨额费用不仅加重了公司负担，也可能直接间接拉高药价。即使目前尚无法律限制能不能接受赞助，但学会应该把赞助费公之于众。专家认为，一方面明确标准，什么钱该收、能收多少；另一方面晒出账本，总共收了多少钱，用在了哪里。只有这样，方能消除“借会聚财”的嫌疑。

## 我国西部首条 空中医疗救援通道在西安开通

新华社西安10月13日电（记者都红刚 丁海涛）12日上午，一架EC130直升机停落在西京医院急救中心广场，标志着我国西部首条空中医疗救援通道在西安启用。

执行“空中医疗救援”服务飞行任务的两架EC130、AS350型直升机由全球最大的飞机制造商空中客车公司承制，最大巡航速度分别为每小时287公里、266公里，是全球公认的应急医疗救援专业机型。

担任“西京急救飞行医疗队”队长的西京医院急救中心主任伊文说，改装后的医疗救援直升机内配备心肺复苏仪、多功能监护仪、除颤起搏器、便携式转运呼吸机、气管插管包以及氢气瓶、吸痰器、实时血红蛋白和碳氧血红蛋白监测等各类急诊抢救设备和药品，可以在飞行途中实施紧急医疗救援。

西京医院抽调25名医生和6名护士组成的“西京急救飞行医疗队”中，医生均为博士学历，其中多人曾参加过今年“和平使命—2014”和汶川、玉树、岷县抗震救灾等应急突发救援任务。

据悉，直升机医疗救援为公益性医疗服务，只收取飞行成本费，若遇到自然灾害、突发公共事件、抢险救灾将实施免费救援。

## 莎车县“7·28”严重暴恐袭击案 一审宣判

新华社乌鲁木齐10月13日电（记者于涛）10月13日，新疆维吾尔自治区喀什地区中级人民法院对莎车县“7·28”严重暴恐袭击案部分被告人作出一审判决并公开宣判，以组织领导参加恐怖组织罪、故意杀人罪、非法制造爆炸物罪、放火罪、绑架罪、以危险方法危害公共安全罪，分别判处奥斯曼·阿卜来提、玉苏普·阿不来提、居麦·喀迪尔、麦麦提依明·艾麦尔等12名被告人死刑，剥夺政治权利终身；判处热合曼·萨德尔等15名被告人死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身；判处艾力·图尔荪等9名被告人无期徒刑，剥夺政治权利终身；判处阿尔孜古丽·阿曼等20名被告人二十年至四年不等的有期徒刑；另有2名被告人被判处缓刑。

法庭经审理查明，被告人奥斯曼·阿卜来提参加努拉买提·萨吾提（又名努尔买买提，系“7·28”案首犯，已被击毙）暴恐团伙，煽动拉拢胁迫他人参加暴恐活动，在公路上砍杀过往车辆司机，造成3名被害人死亡；被告人玉苏普·阿不来提积极参加努拉买提·萨吾提暴恐团伙，伙同其他暴徒共同杀害5名无辜群众；被告人居麦·喀迪尔与其他暴徒拦截打砸焚烧过往车辆，杀害2名无辜群众；以被告人麦麦提依明·艾麦尔为首的犯罪团伙拦截打砸焚烧过往车辆，并制作了大量爆炸装置预谋袭击警察。

法院在审理案件时，充分贯彻了宽严相济的刑事政策。被告人艾力·图尔荪参与杀害无辜群众，在案发后自动投案，有自首情节，被从轻判处无期徒刑。被告人麦麦提图尔孙·艾麦尔帮助参与暴恐犯罪的弟弟隐匿逃跑，构成窝藏罪，但其在案发前劝说弟弟不要参加暴恐活动，归案后能主动供述罪行，有坦白情节，被依法从轻处罚，判处有期徒刑三年，缓刑四年。

法院对上述案件依法公开开庭审理，各族群众和被告人亲属参加了旁听。法院依法为被告人指定了辩护人，法庭使用被告人本民族语言文字进行诉讼，被告人的各项诉讼权利得到充分保障。

## 云南景谷震区 88%学校正式复课



10月13日，震中永平镇迁营小学的小学生在参加复课仪式。

当日，经相关部门调查评估具备复课条件的云南景谷地震灾区88所学校正式复课，占全县学校总数的88%，包括695个班级、29061名中小学生。10月7日发生的6.6级地震导致景谷县100所各级各类学校全部停课，16名师生不同程度受伤，83所学校受到不同程度的损坏。

新华社记者陈海宁 摄

## 石家庄： 风吹雾霾两重天



上图：10月9日拍摄的雾霾中的石家庄市区；下图：10月13日在同一位置拍摄的雾霾消散后的石家庄（拼版照片）。

自10月12日起，受较强冷空气影响，河北石家庄一扫持续多日的雾霾天气，重现美丽市容。根据13日9时的监测数据，石家庄市空气质量指数（AQI）为45，达到优的级别。

新华社记者牟宇 摄